## 富创精密半导体装备零部件全工艺智能制造生产基地和研发制造基地竣工投用

# 马驹桥:高端制造产业链加速"补链强链"

本报讯(记者 曲经纬)近日,总投资11亿元的富 创精密半导体装备零部件全工艺智能制造生产基地和 集成电路装备零部件研发制造基地在马驹桥镇智造基 地竣工投用。这座占地83.55亩(1亩≈666.67平方 米)、总建筑面积5.9万平方米的半导体零部件智造工 厂,不仅将填补国内5纳米至7纳米先进制程核心零部 件全工艺生产空白,更成为马驹桥镇吸引高端制造企 业、完善产业链生态的又一案例。

"从设备调试遇阻到两周内解决难题,马驹桥镇 的响应速度让我们下定决心在这里深耕。"北京富创 精密半导体有限公司总经理宋洋指着车间里即将安 装的自动化精密清洗线,语气里满是感慨。作为 国内唯一能提供IC装备精密零组件全制程工艺 解决方案的企业,富创精密此次落地的基地堪称 "半导体零部件智造标杆",从等离子喷涂到 ALD 镀膜,从半导体反应腔零部件到匀气盘产线,5.9 万平方米的厂房里,将建成国内一流的全工艺生产 线,未来可为北方华创头部装备企业提供国产替代

这份扎根的信心,离不开马驹桥镇"管家式"的 服务保障。今年上半年,企业在设备调试阶段急需 少量化学品,却因手续流程卡了壳。"我们抱着试试 看的心态找镇里反映,没想到当天就有工作人员来 现场对接。"宋洋回忆,镇里不仅协调市公安局通州 分局、区协同中心开展实地考察,还手把手指导备案 材料填报,最终两周内就办好了所有手续。更让企 业暖心的是,镇平安办(安监)、派出所还主动上门, 针对化学品运输储存给出专业规范建议,"连仓库通

风口的位置都帮我们算好了,这种想在前头的服务, 让我们能安心搞生产。'

如今,随着富创精密基地的竣工,马驹桥镇的高端 制造产业链正加速"补链强链"。"这里不仅有智造基地 的产业载体,更有'企业有诉求、政府快响应'的营商环 境。"马驹桥镇党委书记魏欣表示,近年来,越来越多像 富创精密这样的高端制造企业选择落地,"从零部件研 发到装备组装,上下游企业在这里能找到邻居,形成产 业合力。我们要做的,就是持续优化服务,让企业在这 里能扎根、能成长、能壮大。'

据了解,富创精密基地预计明年正式投产 投产后将进一步加快集成电路装备核心零部件 国产化进程,为我国半导体产业转型升级注入

#### 潞源街道古风婚俗设计体验活动在路县故城遗址公园举办

## 千年文明与当代爱情浪漫交融







婚礼现场,12对新人以古礼缔结良缘;游园活动精彩纷呈,现场气氛一派欢乐祥和。

本报讯(记者 谢佳航)近日,"清风古韵 一潞有 缘"古风婚俗设计体验活动在路县故城遗址公园成功 举办。12对新人身着精美考究的传统婚服,在跨越两 千年的历史遗址上,以传统古礼缔结良缘,让千年文明 与当代爱情浪漫交融。

当日上午10时许,集体婚礼在一段古今婚礼对比 视频中拉开帷幕。伴随着记录新人爱情故事的温馨 VCR,12对工作、生活在副中心的新人身着由北京服 装学院精心设计的传统婚服,携手缓步走向舞台中 央。他们的身影与身后的历史遗址相映成趣,台下掌 声与祝福声此起彼伏,为这场特殊的婚礼注入了满满 的仪式感

作为整场仪式的"高光亮点",在"爱的见证"环节 特邀世界冠军、冰雪伉俪庞清与佟健夫妇作为证婚人, 为新人们送上了饱含期许的证婚词,字句真挚,引发全

本报讯(记者 池阳)近日,来自中国人

训练营围绕"内容设计、编校规范、美

北京北大方正电子有限公司高级产品

民大学、首都师范大学、北京印刷学院等8

所高校的参赛团队齐聚大运河畔,共同参

加副中心文明小书创作大赛图书编辑技能

学表达"三大核心板块,通过专家授课、实

操指导,帮高校学子把前期积累的创意灵

经理张志宇,以《出版物内容设计与制作》

为题,用通俗的语言讲解"怎么用现代技术

做内容结构化设计";中国水利水电出版社

万水分社副总编辑陈艳蕊,则聚焦《出版物

规范与内容规划》,从"怎么挖选题价值"

"怎么核查资料"到"怎么搭叙事结构",一

层层拆解创作里的"隐形雷区",帮大家

避开常见误区;北京印刷学院设计艺术学

院书籍设计工作室主任刘馨元,带着《出

版美学与表达》的分享,强调"美学是内

容的延伸",还通过一组组视觉案例,引导

大家思考如何把副中心的历史故事、现代

活力、生态之美,变成"摸得到、读得懂"的

训练营,开启一场"充电升级"之旅。

感,转化为成熟的"文明小书"作品。

场共鸣。在赞者的主持下,新人们依次完成了却扇礼、 同牢礼、合卺礼、结发礼等传统中式婚礼仪式,每一个 环节都寓意深远,让新人们在庄重的仪式感中体会到 婚姻的责任与美好。

"这是我们理想中的婚礼!"参与活动的新人赵婷 婷难掩激动。她表示,在路县故城这样的历史文化遗 址中体验传统婚仪,仿佛穿越千年与传统对话,能真 切感受到中华礼仪文明的博大精深。"比起奢华的排 场,这种有文化、有温度的仪式,更能让我们记住婚姻 的初心,意义非凡。'

集体婚礼仪式结束后,"囍宴游园会"体验活动随 即展开。路县故城遗址公园内设置了多个特色互动区 域,吸引了新人、亲友及市民踊跃参与,现场一派欢声

在"执手书同心"区域,大家拿起毛笔,在红纸

上书写美好的爱情誓言;"漆扇绘良缘""裁锦钠吉 时"等体验区,则让人们亲手制作漆扇、宋制首饰等 历史悠久的中华传统手工艺品,感受非遗文化的魅 力。此外,现场还设有服务区和NPC合影区,市民 可与身着古装的工作人员互动拍照,沉浸式体验古

"本次活动以中华传统婚仪之美为核心载体,巧妙 融合当代审美潮流与文明理念,既以文化艺术扮靓城 春爱情在副中心绽放别样光彩。"潞源街道相关负责 人表示,参与活动的12对新人通过沉浸式体验,能够 深刻领悟到中华传统婚姻文化中"庄重、简约、和谐" 的精神内核,进而主动摒弃婚庆铺张浪费等陋习,为 树立文明新婚恋观、引领社会新风尚起到了积极的示

#### "文明养犬在行动"主题宣传来到宋庄

## 社区文明养犬人分享"宠爱不掉链"



民警带领警犬现场展示专业技能。

阅读体验。 讲座结束后,三位专家来到参赛队伍 中间,开启"点对点"定制辅导。针对每组 作品的痛点、难点,逐一拆解、给出具体建 议。"老师一眼就看出我们作品逻辑上的问 题,帮我们梳理调整,思路一下就通了!"来自 北京印刷学院的孙同学拿着写满修改建议的 笔记本说。

据了解,副中心文明小书创作大赛由 区委宣传部主办、北京印刷学院承办,于今 年6月启动,面向高校青年,以"通古传今" 为核心理念,聚焦"五座古城"——通州古 城、路县故城、张家湾古镇、漷县古镇、永乐 店古城的文脉底蕴与北京城市副中心"一座 新城"的活力图景,通过"训练营+实地采 风+编辑出版"全链条培育,构建"创作一传 播一应用"闭环生态,旨在帮助高校青年打 造具有时代特色的文明之书,发出守正创新 的青春之声。

本报讯(记者 池阳)近日,由首都精神文明建设 委员会办公室、北京市养犬管理工作联席会议办公 室、通州区委宣传部联合主办的"文明养犬在行动"主 题宣传实践活动,在通州区宋庄镇含章园社区举行。

活动以"宠爱不掉链"为主题,邀请百余位社区文 明养犬人参与,通过普法宣讲、警犬展示、互动问答等 多元形式,将文明养犬理念融入社区生活。

"大家要注意,对于违反规定外出遛狗未束犬链、 携犬乘电梯未避开高峰时间且未为犬戴嘴套等行为, 会受到公安机关的警告,如情节严重可能还会产生处 罚。"通州区公安分局治安支队民警赵阳针对遛犬不 拴绳、不办犬证等常见问题,详细解读不文明养犬处 罚标准,帮助养犬人清晰知晓法律红线。

在标准解读之外,北京市公交总队警犬大队民警 现场带领警犬现场展示了专业技能,让大家在"人犬 配合"的默契中感受到科学驯犬的重要性,强化文明 养犬规则意识。

同时,首都文明办工作人员以犬绳和接便器这两 大遛犬"法宝"为主,现场围绕遛犬拴绳、犬便清理对 犬只健康的实际益处,以及犬只爆冲、乱吠等常见行 为问题开展科普互动问答,在介绍了"遛犬妙招"的同 时,让文明养犬知识在互动中深入人心。

社区文明养犬家庭代表也上台分享养犬经验,用 自身经历讲述如何平衡宠物陪伴与社区秩序,为其他 养犬人提供了参考,并带领大家共同宣读《文明养犬 公约》。

此外,活动现场还举行了人宠互动游戏"文明套 圈乐"、"小狗坐如钟挑战",养犬人和爱犬共同参与, 在欢乐氛围中传递科学养犬理念。此外,还提供了宠 物义诊服务。

区委宣传部相关负责人表示,此次社区文明养犬 活动是北京市文明养犬工作的缩影,通过社区活动推 动城市文明,助力打造和谐宜居的社区环境,让文明 养犬成为城市新风尚。

### 副中心有我·社会文明风尚培育

梨园镇京洲园社区居民王凤珍

### 老党员诠释"远亲不如近邻"

本报记者 田兆玉

梨园镇京洲园社区中泽雅园小区402号楼2单元里,一心为 民的老党员王凤珍十年如一日,默默奉献,累计志愿服务3340小 时,生动诠释了"远亲不如近邻"的真谛,成为社区里最温暖的那 把"钥匙",打开了邻里之间的心门。

#### 巧手匠心守护楼道"门面"

清晨六点,69岁的王凤珍带着"三 件宝"——铲刀、喷壶、布,作为社区 首批"小巷管家",维护楼道的整洁 美观成为她十年如一日的"晨练固 定项目"。

面对楼道里屡禁不绝、难以清除 的"牛皮癣"小广告,她经过反复实践, 摸索出一套行之有效的"清、巡、劝"三 步工作法,更创新性地总结出"温水浸 泡法"。一壶温水,既保护了墙面瓷 砖,又能将顽固广告彻底清除。

遇到正在张贴广告的人,她会立 刻上前,温和而坚定地劝阻。在她看 来,楼道是大家的公共空间,需要共同 维护。这份执着与用心感染了邻里, 大家纷纷加入爱护环境的行列。居民 们由衷感慨:"有了王大姐,单元门再 没被广告糊住,楼梯间永远亮堂堂。"

#### 热心参与共建社区家园

王凤珍的热心肠不仅体现在楼门 管理上,社区组织的各项活动总能看 到她活跃的身影。无论是周末的环境 整治大扫除,还是热闹的社区文艺演 出;无论是常态化的志愿服务,还是各 类公益宣传活动,她总是积极参与,忙 前忙后,乐在其中。

清扫落叶、布置会场、发放宣传 单……她用实实在在的行动和汗水, 为社区的和谐美好添砖加瓦。"社区 就是自己的家,家的温馨需要每一个 人共同去营造和维护",这是王凤珍 常挂在嘴边的话。

参加社区"邻里矛盾调解'老娘舅' 智慧研习院"培训后,王凤珍更深刻理 解了"情感共鸣"的力量。她将所学融 人社区活动策划,在重阳节包饺子时 特别设置"邻里心愿墙",鼓励居民写 下对邻居的感谢与祝福。这种温暖互 动让许多原本陌生的邻居打开了心

扉,活动后,楼里自发形成了"互助结对" 网络,成为402号楼2单元的新常态。

#### 点滴善举传递身边"温度"

王凤珍还是单元里公认的"贴

看到老人下楼扔垃圾步履艰难, 她便主动接过垃圾袋,默默帮忙处理; 见到有老人因腿脚不便下楼困难,她 总是小心搀扶,步步留心,生怕有一点 闪失;得知老人生病需买药却不便出 门,她深知用药不能耽误,二话不说, 拿起药单就直奔药店……

楼里年轻人受她感染,自发组建 "代跑腿"志愿服务队,轮流为行动不 便的老人采购生活用品;孩子们成立 "小小保洁队",周末主动维护楼道卫 生。居民们养成了"顺手公益"的习 惯——看到邻居门口有垃圾就帮忙 带下楼,发现公共区域脏乱立即清 理。这种"一人带头、全员响应"的互 助氛围,让402号楼2单元成为社区公 认的"温情驿站"。

#### "我的价值体现在家长里短里"

王凤珍胸前,党徽与志愿者徽章 相伴闪耀,映照着她22年不变的党员 初心。这份初心,是她风雨无阻的动 力源泉。无论是烈日当头的酷暑,还 是寒风刺骨的严冬,在社区志愿服务 的岗位上,总能看到她坚守的身影。 她用敬业与奉献守护社区的安全与秩 序,赢得了居民们的一致尊敬。

如今,69岁的她每日穿梭在熟悉 的楼宇之间,步履不停。当被问及十 年如一日坚持的动力,她朴实一笑: "党员就要永远站在群众需要的地 方。我的价值啊,就在这家长里短、鸡 毛蒜皮里。"王凤珍用点点滴滴的实际 行动,在平凡的楼门长岗位上,书写着 不平凡的党员奉献篇章,为社区营造 了一个和谐、温馨、美好的生活环境。

### 闲置楼宇焕发新活力

城市更新项目润生广场二期启动招商 本报记者 曲经纬

(BDA)扩区中首个获批的民营企业 "城市更新项目"润生广场二期进入招 商阶段。这座盘活闲置楼宇、焕发生 机的"产业旗舰",不仅为企业解锁了 兼具工业美学与功能性的办公新场 所,也为马驹桥镇推动产业升级、实现 高质量发展添一把力。

#### 闲置楼宇变身产业高地

提及润生广场二期的意义,马驹 桥镇副镇长毕铮直言:"在城市发展进 程中,闲置楼宇是亟待激活的宝贵资 源。润生广场二期通过城市更新,让 原本沉寂的空间活了起来,从闲置楼 宇蜕变为现代化的产业载体,这不仅 是物理空间的焕新,更是区域产业活 力的重塑。

润生广场二期位于北京经开区中 关村科技园区通州园金桥科技产业基 地景盛南二街29号,总建筑面积约 6.48万平方米,由南北两栋单体建筑组 成,建筑结构为地上局部7层、地下3 层。在设计上,项目兼顾城市更新的 内涵感与空间美学,楼体外立面时尚 大气,夜晚化身灯光地标;下沉广场与 挑空玻璃房打破传统办公的沉闷感, 让阳光与空气在办公空间内自由流 动;钢结构大平层可灵活分割,能满足 研发实验室、总部展厅、开放式办公区 等各类需求,为产业定制"成长型空 间"。此外,三处休闲广场、屋顶花园 以及近600个地上地下车位,还有写字 楼市场稀缺的燃气入户,全方位满足 企业多元化需求,打造出高品质的办 公环境。

#### 一期12层双子座成网红商圈

从整体来看,润生广场总占地面 积2.7万平方米,总建筑面积约12万平 方米,容积率2.0,分两期建设完成。其 中,一期由地上、地下共12层的双子座 及裙楼组成,自2017年竣工运营以来, 凭借稳健务实的招商路线,迅速成为 亦庄新城马驹桥区域的网红商圈,为 二期发展奠定了基础。

润生广场负责人丁姗姗介绍,如 今的润生广场已构建起"商务硬实力+ 生活烟火气+产业服务链"的成熟配套 体系。商务方面,准四星京上国际酒 店共有160间客房,3个共享会议室最

近日,北京经济技术开发区 大容纳280人,2个宴会厅可办300人 宴席,能满足企业商务接待、会议培训 等需求;生活方面,一期已形成涵盖新 京菜、徽菜、川菜、湘菜、快餐等多种菜 系的餐饮业集群,四季民福、九田家烤 肉、肯德基等一线餐饮品牌扎根多年, 咖啡厅、商超、便利店、工商银行自助 银行、药店、美容美发等配套商业一应 俱全,实现工作与生活的丝滑衔接;产 业服务方面,润生集团自持物业提供 24小时服务,为入驻企业提供从注册 办证、政策申报到装修环评、资源对接 的保姆式全周期护航,让企业能专心 发展业务。

#### 二期招商启新程

当前,润生广场二期已取得不动 产权证,各项前期筹备工作有序开展, 招商工作正火热推进。项目定位于 总部型现代服务业园区,将重点引 入新一代信息技术,如芯片、软件、 人工智能,高端汽车及新能源智能 汽车研发、供应链、后市场,生物技 术与大健康,包括医药研发、医疗器 械、健康管理,机器人与装备制造, 包括智能装备、工业机器人、精密仪 器四大主导产业,同时还将配套引 入生活服务类商户,进一步打造"网 红商圈2.0版本"

"润生广场二期的招商,对马驹桥 镇而言意义重大。"马驹桥镇镇长郭玉 明表示,一方面,项目将进一步完善金 桥产业基地的产业生态,吸引更多上 下游企业集聚,形成产业集群效应,推 动区域产业向高端化、智能化、绿色化 升级;另一方面,项目的落地运营将带 动就业,增加税收,为区域经济发展注 入新的活力,同时也能提升马驹桥镇 的城市形象和综合竞争力。

值得一提的是,润生广场所处的 马驹桥区域,地处京津冀协同发展轴 核心节点,享受北京经济技术开发区 与中关村双重政策扶持,周边还聚集 了小米汽车、中芯国际、北方华创、国 望光学、精测集团等高精尖企业,产 业资源丰富。交通上,多条公交直达 亦庄核心区、CBD、地铁站,3公里半 径内覆盖地铁亦庄线、S6 城际铁路, 30分钟直达大兴机场、国贸、城市副 中心,六环、京津、京沪高速三条要道 环绕,便捷的交通为企业发展提供了 有力支撑。